

税惠助力海盐个体经济活力奔涌

金婷

量大面广的个体工商户是经济韧性和就业韧性的关键支撑。11月1日,《促进个体工商户发展条例》(以下简称《条例》)正式实施,为促进个体工商户长远健康发展注入新动能。海盐县税务局深入贯彻落实条例精神,积极发挥税收职能作用,通过“送税惠、优服务、办实事”,护航个体工商户发展壮大。

组合发力,政策红利更惠民

个体工商户是市场经济的“毛细血管”,打通政策落地的“最后一公里”至关重要。新的组合式税费支持政策实施以来,海盐县税务局通过“退、减、免、缓”的方式,持续加大对个体工商户的帮扶力度。

“退税款到账了,非常感谢!”海盐县于城范氏五金建材商行业主范玉东在收到留抵税额退税款后来电致谢。前段时间,该商户的产业链和资金链出现问题,生产经营受阻。税务网格员在

了解到商行的困难后,及时与商行的财务人员取得联系,将留抵退税优惠政策辅导到位,并远程协助财务人员办理退税申请。

同时,为进一步提升退税速度,海盐县税务局简化流程、加速审核,并积极与县财政、人民银行等建立联动工作机制,有效压缩退税时间,将15万元的留抵退税款及时退到了纳税人账上。“资金问题解决了,员工也安心了,有了税收政策的支持,我们对后续的生产经营更有信心了。”范玉东欣喜地说。

以信换贷,银税互动更利民

《条例》明确加大对个体工商户的金融支持力度,缓解个体工商户融资难融资贵问题。海盐县税务局进一步深化“银税互动”,搭建“银税信贷”直播间,以在线直播的方式向个体工商户推介“银税信贷”产品,进一步帮助个体工商户解“近”渴,增后劲。

海盐县元通街道某建材经营部是

一家主要经营沙石料、建筑材料批发及零售的个体工商户。因建筑行业的垫资较大,原材料上涨,加之疫情期间应收款未能及时回收,造成流动资金紧缺。海盐县税务局在了解其情况后,联合县农商银行帮助其授信办理“小微税易贷”,在短期内即为其完成授信100万元,及时帮助企业解了燃眉之急。“没想到纳税信用就可以换取银行贷款,有了这笔贷款,后续的经营就有保障了。”经营部负责人说道。

以信换贷、以贷兴企,税企银多元联动、协作共进为广大市场主体拓宽了融资渠道。自“银税信贷”直播间开播以来,已有200余户个体工商户成功申请银税信用贷款,有力增强了个体工商户的发展后劲。

个性升级,政策咨询更便民

“现在我们遇到涉税问题,通过浙江征纳沟通平台就能实时联系税务干部远程解决,非常方便。”海盐县

通元镇陈伟服装厂的负责人姚红亚为海盐县税务局的线上答疑服务点赞。

据悉,为进一步服务好个体工商户,帮助个体工商户及时了解、准确掌握、用足用好税费优惠,海盐县税务局通过分析日常来电咨询数据,结合日常工作台账,依托浙江征纳沟通平台,建立高频咨询交流群,将日常咨询需求大、办税业务量大的个体工商户集中到一起,提供在线客服服务,推动实现一线联通、两屏对接、实时解答。“我们采用实时远程协助的方式,帮助纳税人解决申报操作、政策疑难等问题,对纳税人来说更直观,运行起来效率更高。”海盐县税务局相关负责人说。

接下来,海盐县税务局将进一步深化浙江征纳沟通平台功能运用,有效推动服务下沉,通过提供智能化、个性化的精细服务,着力提升个体工商户办税效率,让广大市场主体尽享优享政策红利。

临平乔司:闲置土地孕育都市中的田园梦

应雨芯 曹尧珏

最近,杭州市临平区乔司街道航海路社区居民王静兰多了个每日必去的“打卡点”。下午四点,从乔司幼儿园永和院区接上放学的孙子,祖孙俩都要到新建成的户外田园空间“一亩田”看看蔬菜长势,玩会健身器材再回家。

“这儿以前堆了很多杂物,土地也灰蒙蒙的。风一吹,沙土还会飞起来。”王静兰十分感慨,“短短3个月就大变样了。”

曾经的“灰土地”如何摇身一变,成为都市里的田园梦?将闲置土地“用”起来是第一步。

过去两年间,航海路社区先后入选浙江省第四批未来社区、杭州市第一批未来社区。以未来社区建设为契机,航海路社区秉承“延续农耕文化”理念,将原有景观差、土地利用率的30余亩闲置土地,打造成集“一亩田”农耕体验、红色文化基地和网信普法基地于一体的城市田园。

“‘一亩田’在城市中提供了一个亲近自然的游玩场所,是打造未来社区的重要场景之一。”航海路社区党支部副书记吴远介绍。

有了土地后,如何用“活”?村社党建联建至关重要。

田野的内行人自然是老农民。朝阳村距离航海路社区只有不到3公里路程,有许多经验丰富、技术娴熟的老农民。村里的新三蔬菜花卉专业合作社运营经验丰富,与社区对“一亩田”的多样化需求恰好吻合。

经乔司街道穿针引线,航海路社区党总支与朝阳村党委一拍即合,开展村社党建联建。“一亩田”遇上内行人,焕发出勃勃生机。

邀请专业机构检测土质后,依据土壤特色,结合“多元化、多样化”需求,“一亩田”划分出菜园子、菜篮子 and 粮袋子3个区块,分别种植适宜的蔬菜、粮食作物。微灌系统覆盖了每一垄田地,提供精准灌溉。

“青菜、紫甘蓝、莴笋、豌豆、小麦……‘一亩田’里种了20多种蔬菜、粮食,光萝卜就有6个品种。”朝阳村党委副书记俞国祥介绍,“‘一亩田’向个人、家庭、企业、学校、单位都开放认养,现在已经认养了20多亩。认养土地的居民可以自己种植,也可以委托我们代种,很受欢迎。”

“一亩田”的玩法不止于认养。围绕田野这一户外场景,村社携手开展农耕体验、邻里互动、老幼融合、健身休闲等一系列活动,并设立研学体验基地作为校外“第二课堂”。近日,丰收邻里节活动在“一亩田”举办,邀请社区居民、在校学生参与,采摘第一批成熟的蔬菜,亲身体会农耕的辛劳与丰收的喜悦。

“一亩田”还以农耕文化与红色文化为核心,设立多处文化墙,丰富农田景观,并设置有关二十四节气、农业科普等宣传栏,让知识悄然入心。

如今,来城市田园亲近自然,散步游憩,已经成了附近居民的日常。“这儿的蔬菜我孙子已经全都认识了。”王静兰说,“生活在城市里,‘一亩田’给了我们一个真实的田园梦。”



阳光里静待丰收的“一亩田” 刘泽 摄

仙居:整治岸线“堆石料场”,助力河道疏浚治理

周国平

经过三个多月的紧张搬迁,堆在台州仙居永安溪石牛段上王亭原制砂场的60万立方米砂石全部转运完毕,水利部门对场地进行了平整;同时,投资近2000多万元的2176米大坝也即将竣工,这个面积约300多亩的永安溪生态岸线整治工程即将完工。

绿水青山就是金山银山。2017年以来,仙居县对砂石无序开采现象进行整治,将原先个人经营的30多家制砂场进行彻底关闭,砂石料收归国有。

由于没收的砂石料数量大、堆放场地相当紧张,主管部门把目光瞄到下各镇王亭村的溪滩边。这是一片废弃洼地,面积有300多亩,适合临时制砂场所。随后,管理部门在简单的平整后,将没收的100多万方砂石料清运至这里,购置制砂设备,并临时设置制砂

的场所。

2020年,仙居县水利、环保等部门在生态巡察时发现,场地内堆放有成品砂石料、统料、淤泥等,违法建筑有集装箱简易房7个、民房2间。其中4个集装箱及2间民房为临时用房,场地内砂石余料共计约100多万方。这里是永安溪的河床,一旦发生重大汛情,直接影响河道的行洪能力,同时砂石料长期堆放会对周边的生态环境造成一定的破坏。针对上述问题,两部门及时下发了整改通知书,要求主管部门督查经营单位立即进行整改。

省市水利、环保部门十分重视,多次到现场进行指导,后来因为经营主体发生变化,造成整改工作一时耽搁。

今年,仙居县对主管部门进行了重新明确,两部门立即进行对接,

及时启动整改。恰逢比亚迪公司在下各镇张店、玉泉、下张等村建立厂房,施工场地需要大量的砂石料,经营单位抓住这个大好机会,将砂石料运至周边的施工区域进行消化。

从7月份开始,仙居县交通集团的下属经营单位仙居永安砂石公司组织了多台铲车、挖掘机、工程车,每天不间断进行清运。至11月8日,施工单位加班加点、夙夜奋战,共处置所堆放的石料共计约56.83万吨,随后对现场进行平整,短短5日内全部完成。仙居县水利局水政监察大队每日派人到现场进行监督,督查整改工作进度,并设置了隔离护栏,防止有人在此偷倒垃圾污染环境。

为提升河道的防洪能力,早在2013年仙居县就启动了永安溪石牛段右岸防洪堤一期工程建设,对这段河道进行疏浚、2176米的堤坝进行加

固,总投资2000多万元,今年结合砂场整治,这个耽搁9年的工程加快推进建设。

据监管负责人南峰街道干部尹培高反映,这个工程一拖就是9年,是因为政策处理的难度太大,工程所在地处在福应街道,岸线的土却是下各镇的王亭村,施工管理权限又在南峰街道,形成的三角方位影响了工程进度。今年工程重新启动后,相关街道、镇多次召开了协调会进行政策处理,为工程施工铺平道路。目前工程进度较快,到月底基本完工。

台州市生态环境局仙居分局执法大队副大队长朱辉说:“生态环境与高质量发展密切相关,这是一条红线,任何人、任何单位都不能逾越,这是仙居经济发展的立身之本,我们只有守住守牢”。

回眸“十三五” 奋进“十四五” 浙江新型城镇化活动公告

新型城镇化是现代化的必由之路,是推进区域协调发展的有力支撑,是扩大内需和促进产业升级的重要抓手。

“十三五”期间,新型城镇化建设作为一个巨大的民生工程,在我省取得了积极进展,也涌现出一批优秀的新型城镇化建设样本。从最具潜力发展新城到智慧新城,新城(新区)建设已经成为我省推进新型城镇化的热点和增长点;小城镇建设是新型城镇化建设的重要内容,小城镇的崛起已成为新型城镇化的战略推手。

为此,浙江日报联合浙江省公共政策研究院、浙江大学公共政策研究院等机构,组建专家团,通过材料申报、实地走访调研、专家组综合评估,从城镇(新城)建设、产业规划、环境综合整治、区域治理等维度,筛选出一批我省新型城镇化建设的优秀样本。现公告如下:

“十三五”浙江产城融合十大示范新城

(排名不分主次)

紫金港科技城
绍兴镜湖新区
杭州未来科技城
海宁鹃湖国际科技城
富春湾新城

杭州空港新城
宁波南部商务区
青山湖科技城
衢州智造新城
德清科技新城

“十三五”浙江高质量发展小城镇

(排名不分主次)

织里镇
前进街道
菱湖镇
苏溪镇
黄湾镇

钱清街道
西塘桥街道
西店镇
澄潭街道
新登镇

“十三五”浙江高质量发展特色小镇

(排名不分主次)

玉皇山南基金小镇
绍兴黄酒小镇
杭州云栖小镇

湖州丝绸小镇
萧山信息港小镇
湖州美妆小镇

“十三五”浙江新型城镇化杰出贡献企业

杭州巨门置业有限公司